

市卫生健康委

加强党性修养 厚植爱国情怀

本报讯 近日,周口市卫生健康委组织全体机关党员干部开展爱国主义教育活动,进一步激发大家的爱国热情,强化党性修养。

活动中,市卫生健康委党组成员、副主任麻文军以“辉煌七十五年 奋进新征程”为主题进行授课。全体党员干部还观看了《新思想引领新时代 改革开放》专题视频。麻文军围绕新中国成立的伟大意义,新中国经济社会建设取得历史性成就,新中国经

济社会建设的经验与启示,逐梦新时代、奋斗新征程等四个方面,回顾了新中国成立以后取得的斐然成绩,从历史的角度证明了只有坚持党的全面领导、坚持以人民为中心的发展思想、坚持用党的创新理论武装头脑、坚持走中国特色社会主义道路、坚持完善和发展中国特色社会主义制度、坚持正确的工作策略和方法,才能使中国革命、建设和改革事业从胜利走向胜利。

麻文军表示,党的二十届三中全会为党和国家事业发展描绘了宏伟蓝图,吹响了建设社会主义现代化强国的时代号角。卫生健康系统的党员干部,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党的二十届三中全会提出的

各项任务上来,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

此次活动使机关党员干部深刻认识到自己肩负的责任和使命。大家表示,将进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,牢记初心使命,坚定理想信念,不负党的期望、人民的厚望,为全市卫生健康事业高质量发展贡献力量。

(史书杰 黄耀宗)

驻市卫生健康委纪检监察组

营造风清气正节日氛围

本报讯 为严格落实中央八项规定精神,持续加强作风建设,聚焦节日期间易发“四风”问题,国庆假期前夕,市纪委监委驻市卫生健康委纪检监察组充分发挥“贴身”监督优势,对驻在单位进行暗访抽查,对党员干部进行廉政谈话,全力构筑节日廉洁“防火墙”。

驻市卫生健康委纪检监察组对

可能存在的违规吃喝、违规收受礼金礼品等问题进行重点检查,对违纪违法人员进行回访,加大廉政提醒和教育力度。

驻市卫生健康委纪检监察组还对驻在单位一把手、重点岗位人员等“关键少数”开展廉政谈话,提出具体要求。要提升政治站位,扛牢政治责任。党员领导干部

特别是一把手要带头抵制歪风邪气,坚决扛起全面从严治党政治责任,严防出现“节日病”。要严明纪律规矩,守牢纪律底线。广大党员干部要严格要求自己,坚决杜绝违规吃喝等节日腐败行为。要精准压实责任,强化警示教育。一定要把纪律放在前面,提前对党员干部开展作风建设和廉洁自律

警示教育。

“勿以恶小而为之,只有时刻警醒党员干部绷紧廉洁自律这根弦,助推广大党员干部和公职人员将纪法要求内化于心、外化于行,才能做到防微杜渐,持续巩固作风建设成果。”驻市卫生健康委纪检监察组负责人表示。

(刘伟 张晴)



视觉新闻

国庆假期期间,我市多家医疗机构持续推进“无假日”医院建设,门诊、急诊正常接诊,各项检查、手术正常进行,出入院手续正常办理,为全市人民健康保驾护航。图为10月1日,周口市中医院急诊科医生杨登魁在接诊患者。

郑伟元 摄



法治宣传零距离 义诊服务暖民心

本报讯 为全面贯彻落实“八五”普法规划部署,推动法治建设宣传教育工作深入开展,9月27日,周口市卫生健康委普法宣传志愿者在中心城区五一文化广场开展“微宣讲 走基层”活动。

活动现场,普法志愿者走上街

头、走进商铺,选取《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》等法律法规,根据不同群体的特点开展宣讲,鼓励大家增强法治意识,学会用法律武器保护自身利益。此外,志愿者还通过发放健康知

识手册、秋季养生茶等,向群众普及健康知识,引导大家树立健康生活观念。

此外,市卫生健康委还组织市中心医院、市中医院、市妇幼保健院、市第二人民医院、市第六人民医院、市眼科医院开展大型义诊,并调来健康

巡诊车为群众体检,达到“群众不动 服务自来”的效果。

本次活动提升了广大群众的依法维权能力,增强了群众的遵法守法意识,让群众在家门口享受到了免费医疗服务,赢得了群众的赞誉。

(刘伟 黄耀宗)

守护心灵 避免自伤

本报讯 近日,市第六人民医院儿少心理科接诊了患者小李(化名),她患有抑郁症,出现了自伤行为,且症状逐渐加重。经过及时治疗,她的病情得到了控制。

据悉,小李因父母关系紧张、学习压力过大等原因出现情绪问题。最近,她的情况变得越来越糟糕,出现

了自伤行为。家人多次劝导无效,便带其到医院就诊。

市第六人民医院儿少心理科主任王前勇接诊后,对小李进行了评估与诊断,以重度抑郁症将其收治入院。经过一段时间的治疗,小李病情稳定,不再有自伤行为。

王前勇介绍,出现自伤行为的个

体,其内心会感到痛苦与无助,因此会通过物理上的痛苦寻求对现状的控制感和解脱感。对于这类人群,需要多方面的关心与帮助。

“若家人出现情绪问题,要与他们一起面对,不要对他们的负面情绪视而不见。必要时,及时带家人到医院就诊。”王前勇说。

王前勇介绍,如果自伤个体还在上学,老师可通过及时的心理疏导对其进行支持。学校可以设置24小时心理问题求助专线,进行各种形式的生命教育,定期筛查心理状况不佳的学生。此外,还可以组织学生定期进行心理咨询,对有心理问题的学生安排进一步的心理咨询与治疗。(李鹤)

冠疫情期间,林晨杰主动请缨、逆行而上,进入了隔离病区,穿着密不透风的防护服持续工作。2021年抗洪抢险期间,林晨杰抢先报名,在暴雨中守护贾鲁河大堤,并为受灾群众免费诊疗。

“没有理想就会碌碌无为,没有信念就会失去人生坐标。我将始终把人民健康放在首位,为卫生健康事业发展加倍努力。”林晨杰说。



健康快讯

我市已有45人成功捐献造血干细胞

本报讯 近日,第十个“世界骨髓捐献者日”座谈会在周口市体育宾馆召开。

会议介绍了我市长期以来造血干细胞捐献工作开展情况。会上,西华县、扶沟县红十字会代表发言,介绍了当地红十字会加大造血干细胞工作宣传力度、强化后续关怀等工作经验。多位造血干细胞捐献者与造血干细胞登记入库者分享了自己的捐献过程和感悟,呼吁更多人加入捐献志愿者队伍。

市红十字会党组书记、常务副会长郭宇表示,造血干细胞捐献是伟大而崇高的事业,是架起志愿捐献者与患者之间的爱心之桥。各级红十字会要不断加大宣传力度,让

更多的人了解造血干细胞捐献的意义和价值。要完善捐献服务体系,为志愿捐献者提供全方位的支持和保障。要积极与社会各界合作,共同推动造血干细胞捐献事业的发展。要与医疗机构、企业、学校等紧密联系,整合资源,形成合力,为更多患者带来希望。

据悉,自2003年中国造血干细胞捐献者资料库成立后,我市各级红十字会积极开展宣传动员活动,目前已采集入库造血干细胞志愿捐献者血样6000余人份,45名志愿者成功捐献造血干细胞。2024年,我市造血干细胞捐献者招募工作提前完成。

(郑伟元)

太康县人民医院

依托“专科共建”提升诊疗能力

本报讯 9月27日,河南中医药大学第一附属医院与太康县人民医院“专科共建”暨名医工作室揭牌仪式举行。

仪式现场,相关单位负责人为太康县人民医院“河南中医药大学第一附属医院医疗集团成员单位”揭牌,并为“刘光伟中原名医工作室”“宋桂华名医工作室”揭牌。“此次‘专科共建’与名医工作室的成立,能进一步提升我院中医诊疗能力,并为医院的品牌建设和医疗事业发展提供强有

力的支持。”太康县人民医院院长葛方华说。

随后,刘光伟、宋桂华分别以《仲景通阳化气理论临床实践》《儿童呼吸道疾病中西医结合诊疗》为题现场授课。河南中医药大学第一附属医院副院长赵敏到太康县第一人民医院国医堂、慢病管理中心、助理医师培训基地指导工作。赵敏说:“希望通过合作,提升太康县人民医院中医药服务能力,促进太康县中医药事业高质量发展。”

(史书杰 郑伟元)

市第二人民医院

义诊现场救幼童



医务人员正对幼童进行急救。朱青松 摄

本报讯 10月6日,周口市第二人民医院(周口市老年医院)假期义诊小组在川汇区中悦上尊小区门口义诊宣传时,突遇一幼童被异物堵塞气管。义诊小组对其进行急救,化解了危机。

当日,这名幼童不慎将食物吸进了气管,导致呼吸困难、脸色青紫、口唇变黑。家长赶快抱着孩子大声呼救,这引起了义诊小组的注意。听到求救后,周口市第二人民医院老年五病区护士长张凤立即赶了过去,了解具体情况。随后,她接过幼

儿,将其放在自己腿上,使用海姆立克急救法用力叩拍其背部。经过一分钟的紧急抢救,孩子终于吐出食物,“哇”的一声哭了出来,口唇颜色逐渐恢复红润。随后,义诊小组的其他医务人员仔细检查幼童状况,确认孩子已脱离危险。

据了解,国庆假期期间,周口市第二人民医院(周口市老年医院)组织150余名医务人员,走进我市中心城区多个社区开展“服务百姓健康”义诊活动。

(朱青松)

回收过期药品 倡导安全用药

本报讯 近日,广州白云山和记黄埔中药有限公司携手周口市仁和医药连锁有限公司在川汇区广泛开展“家庭过期药品回收(免费更换)”21周年公益活动,旨在构建更加安全、环保的家庭用药环境,共绘健康民生蓝图。

活动现场,两家公司举行“2024年家庭过期药品换购惠民活动”签约仪式,发放爱心大礼包,为周口市仁和医药连锁有限公司优秀“永不过期”药店授牌,并为现场群众普及合理用药知识。此外,现场还成立了

“永不过期”志愿服务队,招募志愿者,开展过期药品更换回收及其他爱心公益活动。不少群众携带家庭过期药品参加活动。

据悉,“家庭过期药品回收(免费更换)”公益活动连续举办21年来,已逐渐形成过期药品回收长效机制。目前,该活动药品回收方式已从最初的线下回收发展到线上、线下多平台回收,且已覆盖全国200多个城市、6000多家合作药店,形成了全国性的过期药品回收网络。

(李鹤)

健康周口

林晨杰:用心治“心”病

□郑伟元

林晨杰,37岁,扶沟县人民医院心血管内科主治医师,周口市医学会心血管分会第一届青年委员会委员,周口市医学会首届结构性心脏病专科分会委员。

自2011年参加工作以来,他长期奋斗在临床一线。风风雨雨十三载,做一名好医生是他不懈追求的目标。

2023年8月,一位胸痛患者独自到扶沟县人民医院就诊。心电图检查提示他可能患有急性心肌梗死。时间就是生命,林晨杰立即为患者开通绿色通道,为其实施手术,挽救了他的生命。高超的医术获得了患者及其家属的赞许。

“一颗为患者着想的心就是一剂良药”是林晨杰的人生格言。在诊疗过程中,他始终和颜悦

色、轻声细语,以耐心和细心为患者服务。此外,他不断学习新技术,在实施冠状动脉药物球囊扩张成形术、冠状动脉支架植入术等方面拥有丰富的经验,在疑难杂症诊疗方面也有着独到见解。现在,林晨杰已成为扶沟县心血管内科介入治疗领域的领军人物。

面对困难与挑战,林晨杰多次挺身而出,始终冲锋在最前线。新

冠疫情期间,林晨杰主动请缨、逆行而上,进入了隔离病区,穿着密不透风的防护服持续工作。2021年抗洪抢险期间,林晨杰抢先报名,在暴雨中守护贾鲁河大堤,并为受灾群众免费诊疗。

“没有理想就会碌碌无为,没有信念就会失去人生坐标。我将始终把人民健康放在首位,为卫生健康事业发展加倍努力。”林晨杰说。



健康服务热线

健康热线:13949993566 13592285505

18222960521 15538663780

电子信箱:zkrbwsb@126.com